

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 128 (5787) ВТОРНИК, 25 октября 1983 года. Цена 2 коп.

Больше внимания очагам культуры

Сегодня тружеников района обслуживают 48 клубных учреждений, 83 библиотеки, имеющие более 410 тысяч экземпляров политических, научно-популярных и художественных книг, функционируют 55 стационарных киноустановок. Библиотечными книгами пользуются более 25 тысяч человек. Активизируют на селе свою работу различные творческие коллективы-любители литературы и музыки, развивается народное творчество.

Возрастающая роль культуры в жизни сел—одна из примечательных черт современного этапа осуществления аграрной политики КПСС. Постоянное внимание запросам сельских тружеников, забота об их духовном росте способствуют развитию трудовой и творческой активности масс, успешному решению задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Хорошо подготовлены к работе в зимних условиях Федоровский, Абубакировский, Антиганская, Подольский, Татыр-Узякский, Уфимский сельские Дома культуры, клуб Бурнибашевского рудоуправления и ряд других. Вся работа по организации культурного досуга тружеников в этих очагах культуры ведется планово под девизом «Культура и труд—рядом идут». Большинство молодежи принимает активное участие в различных кружках художественной самодеятельности, помогает работникам клубов в подготовке интересных вечеров вопросов и ответов, встреч молодежи с ветеранами войны и труда. Все это дает заряд бодрости, помогает в работе, делает жизнь ярче, интереснее.

Вместе с тем в ряде населенных пунктов вопросам культурного обслуживания тружеников уделяется недостаточное внимание, их нередко относят к числу второстепенных.

С начала года в редакцию поступили десятки писем, касающихся работы клубных учреждений. Вот и сегодня молодежь села Таштугай Таналыкского совхоза сообщает о плохой работе клуба. Заведующая клубом Сакина Тагирова не соблюдает режим дня, редко демонстрируются кинофильмы, не организуются вечера отдыха молодежи. Открытием и закрытием клуба занимается киномеханик Булат Рахмангулов. Ни-чуть не волнуют духовные потребности молодежи заведующую клубом. Здесь прекратили работу ранее созданные кружки.

Редакция получила также письмо от молодежи о плохой постановке работы клуба деревни Исянгильдино. В неудовлетворительной работе очага культуры, конечно, была повинна прежде всего бывшая заведующая клубом М. Юмагулова. Распорядок дня работы не выдерживался, вечера для молодежи не организовывались, библиотека не работала. С назначением нового завклубом А. Исянгильдиной, может быть, работа клуба наладится.

Больше претензий стали высказывать наши маленькие читатели и к работе киномехаников. Так, учащиеся Абубакировской, Илячевской восьмилетних, Ивановской средней школ написали о том, что не демонстрируются детские кинофильмы. Два из этих писем были опубликованы в газете. Однако исполномы Новозирганского и Ивановского сельских Советов не торопятся ответить на письма учащихся. Запросы, адресованные редакции директору райкиносети тов. Буранаеву тоже остаются без ответа.

Желает лучшего организации досуга молодежи деревень Урияк, Больше-Арслангулово, Сакмар-Назаргулово, Мало-Арслангулово Абишевского сельского Совета, Урузбаево, Акьюлово, Акназарово—Акьюловского, Сагитово—Маканского сельских Советов.

Как видно, не везде уделяется должное внимание вопросам работы клубов и библиотек. Это вызывает серьезное недовольство у многих. Поэтому руководителям хозяйств, секретарям партийных, комсомольских организаций необходимо обратить на это внимание и потребовать улучшения организации досуга тружеников села. Надо добиваться, чтобы каждое культурно-просветительное учреждение вносило весомый вклад в коммунистическое воспитание тружеников, мобилизацию их на выполнение решений XXVI съезда партии и июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

НА ДОСКЕ ПОЧЕТА республиканских газет

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили занести на ДОСКУ ПОЧЕТА республиканских газет животноводческие комплексы и фермы колхозов и совхозов, добившиеся наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства по итогам девяти месяцев 1983 года: в том числе

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

Новоукраинскую молочно-товарную ферму Таналыкского совхоза, получившую по 2656 кг молока на корову (заведующий фермой М. Д. Погорелов).

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За сорок вторую неделю 1983 года, с 17 по 23 октября, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочно-товарных ферм района признан коллектив Сагитовской молочно-товарной фермы Маканского совхоза (бригадир В. Г. Мамбетов), надавивший за неделю по 40 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Татыр-Узякской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза, надавивший за неделю по 38 килограммов молока от каждой коровы.

Смотрите, сравнивайте!

НАДОИ МОЛОКА

ЗА 23 ДНЯ ОКТЯБРЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в кг от каждой коровы).

Колхозы:

Имени Фрунзе	103	—	Акъярский	103	— 7
Имени Калинина	98	— 6	Маканский	99	+ 23
Кр. доброволец	90	—	Матраевский	98	- 18
Сакмар	85	+ 1	Таналыкский	81	- 27
Новый путь	74	- 23	Степной	80	- 33
Имени Ленина	63	- 7	Хайбуллинский	75	- 25
Имени Салавата	57	- 10	По району:	83	- 13
Красное знамя	57	- 14			

Совхозы:

Акъярский	103	— 7
Маканский	99	+ 23
Матраевский	98	- 18
Таналыкский	81	- 27
Степной	80	- 33
Хайбуллинский	75	- 25
По району:	83	- 13

мов, чем в прошлом году. Вместо увеличения за последние пять дней допущено еще уменьшение надоев молока от каждой коровы на два килограмма.

Надо сказать, что не кормят коров, а только доят на Янтышевской ферме колхоза «Красное знамя» и на Акташевской ферме колхоза имени Ленина. Поэтому и среднесуточные надои здесь снизились до 1,7 килограмма от каждой коровы.

Долг животноводов—покончить с отставанием, добиться выполнения социалистических обязательств.

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь дальнейшего повышения производительности труда!

Ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины — патриотический долг каждого труженика!

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Четверть века трудится в колхозе обогатительной фабрики Бурнибашевского рудоуправления Евгения Васильевна Миногина. Работала откатчицей, фильтровщицей, реогенщицей, а последние два года работает флотатором. Ударник коммунистического труда Миногина всегда внимательно следит за флотомашинами и за ходом технологического процесса. Определяет его по внешнему виду, своевременно с разрешения мастера изменяет режим подачи реагентов в процесс, увеличивая или уменьшая выход про-

ductov на основной флотации и на контрольной. Умение определить ход процесса по многим признакам позволяет ей быстро реагировать на соответствующие изменения и принимать необходимые меры.

За девять месяцев текущего года Миногина добилась хороших качественных показателей обогащения. Так, извлечение меди из руды составило 100,6 процента, содержание меди в концентрате 101,6 процента.

НА СНИМКЕ: Е. В. Миногина.

Фото В. УСМАНОВА.

Завершают вспашку зяби

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

В честь юбилея

По решению бюро райкома ВЛКСМ заключительный этап конкурса на лучшее исполнение комсомольских песен, посвященного 65-летию Ленинского комсомола, проводится 28 октября с 10 часов утра в районном Доме культуры в селе Акъяр.

Комитеты ВЛКСМ колхозов, совхозов, предприятий, учреждений, организаций и школ обязаны обеспечить активное участие молодежи и школьников в конкурсе, представить на смотр до 5 лучших исполнителей комсомольских песен.

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ, РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА РАЙОНА ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА И УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1983—1984 ГОДА

В целях мобилизации усилий всех тружеников села на организованное проведение зимовки общественного скота, повышение продуктивности и сохранности сельскохозяйственных животных, успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1983, 1984 годов, в ознаменование 30-летия освоения целинных и залежных земель утверждены следующие условия социалистического соревнования.

Победителями социалистического соревнования признаются совхозы, колхозы, животноводческие фермы, звенья межхозяйственной откормочной площадки и работники животноводства, добившиеся лучших показателей в выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции, наивысшей продуктивности коров молочного стада, привесов скота, роста численности породы, наибольшего призыва плода всех видов скота: на 100 маток, максимальной сохранности животных и улучшения качества продукции по сравнению с соответствующим периодом 1982—1983 гг.

При подведении итогов соревнования будут учитываться уровень организации зоотехнической работы, кормления и содержания животных, санитарная культура на фермах, работа красных уголков, участие животноводов в занятиях школ коммунистического труда, состояние условий труда и соблюдение правил техники безопасности.

Итоги соревнования среди колхозов и совхозов подводятся ежемесячно, ежеквартально и по итогам зимовки.

Колхоз, совхоз, заявивший первое место, награждается переходящим

Красным знаменем райкома КПСС, исполнкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и района ВЛКСМ. Коллектив заносится на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди животноводческих ферм итоги подводятся ежемесячно, ежеквартально и по завершении зимовки скота. Победители награждаются переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполнкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и заносятся на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Кроме того, среди молочно-товарных ферм итоги подводятся ежепедельно, победители награждаются переходящим знаменем райкома КПСС, исполнкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Работники животноводства, добившиеся наивысших показателей по производству животноводческой продукции, по итогам месяца заносятся на Доску почета в газете «Знамя труда». Итоги работы овцеводческих ферм подводятся по окончании зимовки скота.

За высокое качество молока коллектив молочно-товарной фермы ежемесячно награждается переходящим красным знаменем райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

По итогам зимовки среди работников животноводства победителями социалистического соревнования признаются:

мастера машинного доения коров, доярки, из-

давшие на корову не менее 2300 кг молока за весь период;

скотники дойных гуртов, обеспечившие получение надоев по гурту на корову 1900 кг молока за весь период;

скотники по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, добившиеся среднесуточного привеса на каждую голову не менее 800 граммов за весь период;

скотники по откорму крупного рогатого скота, добившиеся среднесуточного привеса на каждую голову не менее 750 граммов;

животноводы по получению приплода свиней и выращиванию его до двухмесячного возраста, добившиеся от основной свиноматки за один опорос не менее 9, а от разовой — не менее 6 деловых поросят и добившиеся среднесуточного привеса на каждого поросенка за весь период не менее 250 граммов;

животноводы на откорме свиней, добившиеся среднесуточного привеса на каждую голову не менее 450 граммов за весь период;

чабаны, добившиеся по-

лучения от 100 овцематок не менее 100 ягнят и обеспечившие полную их сохранность;

чабаны — по уходу за валахами и молодняком прошлых лет, добившиеся настрига шерсти на каждую голову не менее 5 килограммов;

техники — осеменаторы сельскохозяйственных животных, добившиеся не менее 95 процентов оплодотворяемости маток;

лаборанты молочных ферм и водители молокозаводов, обеспечившие своевременную доставку молока первым сортам не менее 98 процентов и с содержанием жира 3,7 процента.

для победителей социалистического соревнования предусмотрены следующие меры поощрения по итогам зимовки:

Коллективы колхозов, совхозов, занявшие призовые места, награждаются Красными знаменами райкома КПСС, исполнкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и района ВЛКСМ.

Коллективы заносятся на Доску почета в районной газете «Знамя труда» и им выдаётся по одному легковому автомобилю для продажи перевозчикам животноводства.

Коллективы ферм награждаются памятными красными вымпелами райкома КПСС, исполнкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ «Победителю в социалистическом соревновании в ознаменование 30-летия освоения целины».

Коллективы ферм заносятся на Доску почета в районной газете «Знамя труда». Животноводы заносятся на Доску почета в газете «Знамя труда» и награждаются денежными премиями:

— мастера машинного доения коров, доярки — 100 руб.

— скотники дойных гуртов — 80 руб.

— скотники по выращиванию молодняка крупного рогатого скота — 60 руб.

— скотники по откорму крупного рогатого скота — 60 руб.

— свиньи по откорму свиней — 60 руб.

— свиньи по получению приплода свиней — 100 руб.

— чабаны по уходу за овцематками — 100 руб.

— чабаны по уходу за валахами и молодняком прошлых лет — 60 руб.

— техники — осеменаторы сельскохозяйственных животных — 100 руб.

— лаборанты молочных ферм — 50 руб.

— водители молокозаводов — 50 руб.

Руководители и зооветспециалисты ферм, занявшим призовые места в социалистическом соревновании, будут поощряться денежными премиями в размере месячного должностного оклада.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

За боевитость партийной организации

Вопросы выполнения планов и взятых обязательств всегда находятся в центре внимания партийной организации, — отметила в своем отчетном докладе секретарь партбюро Хайбуллинского лесхоза Н. В. Шипкова. Так, план по объему реализации продукции за 9 месяцев выполнен на 100 процентов, товарной продукции — на 106,1 процента, прибыли — на 105,2 процента. Выполнены также планы по посадке деревьев в лесу, закладке полезащитных лесных полос, овраго-балочных насаждений.

Вообще, охрана леса — беда лесхоза. В течение года — ни одного акта лесонарушения, резко снижена за последние годы выявляемость их. Не все в порядке с отпуском леса.

Докладчики и выступившие в прениях коммунисты подчеркивали, что в отчетном периоде партбюро терпимо относилось к серьезным недостаткам в управлении производством и организацией труда. Мало проводились партийные собрания. Так, за отчетный период прошло только четыре собрания. Хозяйственные вопросы выносились на обсуждение коммунистов, как отметили А. М. Аширов, Е. А. Алякин, А. Илимбетов, в общих постановках, наболевшие вопросы не выделялись, недоработки конкретных лиц не вскрывались. Зачастую у партбюро, его секретариат не хватало принципиальности в решении тех или иных задач.

Усерганская лесничество завершило выполнение годовых планов по посадке и уходу за лесом. Неплохо работают на своих участках коммунисты А. М. Аширов, Ф. Я. Ямалетдинов, И. И. Турумтаев и другие. Определенную лепту внес коллектив лесхоза в уборку урожая третьего года одиннадцатой пятилетки. Словом, в докладе было отмечено немало хороших сторон в деятельности коллектива, выполнении поставленных перед ним задач.

В то же время коммунисты лесхоза на своем собрании вели откровенный разговор о нерешенных проблемах, узких местах и недостатках в работе. На отдельных участках слаба организация труда, нет устойчивости в работе. В то же время слабая техническая база не позволяет вести всю работу эффективно и результативно. Так, с 1977 года в лесхозе нет обновления техники. Развести лес в хозяйствах нашего района без надлежащей техники очень трудно. В настоящее время коллектив свое основное внимание направляет на улучшение земель колхозов и совхозов. За последние годы в районе было заложено много лесных полос и сейчас трудно найти такое поле, по которому хоть одним краем не тронута бы лесная полоса.

Действительно, ежегодно более чем на 200 гектарах производится заладка полезащитных лесных полос. Сажаем, однако, нет должного ухода, поэтому приживаемость саженцев не очень высокая. Район наш по природно-климатическим условиям относится к зоне выскованного земледелия, лесные массивы занимают 10—11 процентов всей площади, тогда как для устойчивого урожая требуется не менее 20 процентов. Вот почему так важна для наших полей зеленая защита, посадка лесосажений.

Плохо и с охраной лесополос, хозяйства отвечают за сохранность их, однако в этом вопросе очень много фактов беспечности и безответственности. Погибают лесные насаждения во время об

Секретарем партийного бюро был избран А. М. Харрасов.

Ф. МУХАМЕТОВ.



НА СНИМКЕ: Н. П.
КАЛИТА.
Фото В. УСМАНОВА.

Николай Петрович Ка- лита шесть лет трудится в колхозе обогатительной фабрики Буребаевского рудоуправления. Он старший машинист шаровой мельницы. Николай Петрович заслужил титул «Заслуженный машиностроитель коммунистического труда». За высокое качество молока колхозный коллектив молочно-товарной фермы ежемесячно награждается переходящим знаменем райкома КПСС, исполнкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и района ВЛКСМ.

По итогам зимовки среди работников животноводства победителями социалистического соревнования признаются:

мастера машинного доения коров, доярки, из-

года девять месяцев, план по переработке руды выполнен на 100,9 процента. У него же начали пять лет, то есть за два

этого лучший результат среди смеси обогатительной фабрики.

ЖИВОТНОВОДЕСТВО - УДАРНЫЙ ФРОНТ!



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Обязательства выполняют

Заканчивается сердечник год одиннадцатой пятилетки. В хозяйствах района подводят итоги трех лет пятилетки. Подводят свой итог по выполнению социалистических обязательств и коммунист Мамбетов Рушат Шарипович. С 1967 года он трудится в животноводстве. Трудно приходилось в первые годы работы, но опыт старших товарищих, их помощь и трудолюбие самого Рушата Шариповича сделали свое дело. С каждым годом, улучшая свою рабо-

ту, строго соблюдая разновидность кормления животных, распорядок дня, он неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании. И в этом году, работая скотником на дозариваниях молодняка в Центральном отделении Маканского совхоза, обслуживая 450 голов, добился 590-граммового среднесуточного привеса при социалистическом обизвестии 550 граммов.

А вот Якибаев Зулкарнаев Галиахметович 3 года трудится чабаном в

Ново-воеводинском отделении. Вроде бы немногого по сравнению с Рушатом Мамбетовым, но он уже лидирует среди чабанов не только совхоза но и района. За них закреплено 1049 овец. Хорошая сохранность поголовья скота у него и в этом году. С каждой овцы из его отары настриг шерсти составил 5,4 килограмма.

Администрация совхоза отзывает о нем как об усердном и добросовестном работнике. В День работников сельского хозяйства Зулкарнаев Галиахметович в числе лучших был награжден ценным подарком.

В. АБДРАХМАНОВ.

Самоуспокоенность подвела

В хозяйствах района начался один из ответственнейших периодов — зимовка общественного скота. Многие хорошо подготовились к ней. Но этого пока еще нельзя сказать о животноводах Новопетровской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матрёвского совхоза (заведующий М. Б. Басыров).

В день нашего посещения с секретарем парткома А. А. Галлямовым недостатки не были еще полностью устранены, хотя данный вопрос дважды разбирался на заседании парткома. Так, в настоящее время произведена побелка всех помещений как внутри, так и снаружи. Но не во всех полностью произведен ремонт полов, а в одном из коровников не сделан был еще тамбур, и двух — не готовы выгребные ямы, в некоторых не застеклены окна. В итоге, скот до настоящего време-

ни находился в летних лагерях, что сказывается на его продуктивности, надоях молока.

Подготовкой скотопомещений к работе в зимних условиях занимаются всего лишь два плотника — П. И. Филиппов и А. М. Егоренчев. В сдавшемся положении вина не только их одних. Определенную перестройность проявил заведующий фермой М. Б. Басыров. Например, до настоящего времени внутри помещений лежали кучки мусора. Можно было ведь организовать дворяк на очистку помещений. Да, и внутри красного уголка грязь, паглядная агитация сорвана со стен. А ведь и здесь можно было бы заранее навести должный порядок.

Большую обиду вызвали плотники и в адрес управляющего отделением Х. Ф. Баракова. Сектуют они на то, что он

за все лето и начало осени ни разу не появлялся на ферме, не поинтересовался как идет ремонт баз, отказывал выделять технику, в итоге создалась острая нехватка пиломатериалов. Да, в какой-то степени можно согласиться с их мнением. Ведь обычно в летний период все руководители заняты одними мыслями — как можно быстрее и без потерь провести уборочную страду, а другие вопросы откладываются на задний план.

Но данный вопрос — не второстепенный. Он требует и требует неотложного решения. А самоуспокоенность, несвоевременная поставовка скота на зимовку жестко скажется в целом на выполнении государственного плана по производству и продаже государству животноводческой продукции чего, к сожалению, допускать не следовало бы.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.



правлением колхоза заключен трудовой договор. НА СНИМКЕ: мастера машинного досения отряда «Надежда» (слева направо) комсомолки Татьяна Курочкина, Татьяна Крючкова и Наталья Семкина проверяют работу молокопровода на новой ферме.

Фото Н. АКИМОВА.

Новые славные традиции прочно утверждаются в сельских хозяйствах Московской области. По примеру выпускников средних школ Луховицкого района, поступивших работать на фермы и комплексы, в колхозе «Авантур» Волоколамского района создан комсомольско-молодежный животноводческий отряд «Надежда» из выпускников сельской средней школы. Этот трудовой коллектив получил новую ферму на 200 коров. Мастера машинного досения работают здесь с двухсменной организацией труда по скользящему графику, с двумя выходными днями. Между отрядом и

Московская область. Красногорская птицефабрика — предприятие высокой культуры производства и организации труда. Ее коллектива успешно выполняет социалистические обязательства третьего года 11-й пятилетки. С начала года сдано государству 75 миллионов штук птицы и более 1200 тонн мяса.

НА СНИМКЕ: в цехе сортировки готовой продукции.

(Фотохроника ТАСС).



Его имя связано со славой и героизмом



Имя Георгия Михайловича Димитрова (1882—1949) — верного ученика

К. Маркса и В. И. Ленина, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения, учителя вождя Коммунистической партии Болгарии — окружено ореолом славы и героязма. Человечество никогда не забудет подвига Димитрова в 1933 году в Лейпциге. Он панес гитлеровцам, сфашировавшим провокационный процесс против Германской коммунистической партии и Коммунистического Интернационала, первый сокрушительный морально-политический удар.

Пришедшие к власти гитлеровцы схватили Г. Димитрова в марте 1933 года, обвинив его в поджоге рейхстага. Мужественное поведение Димитрова на фашистском судилище в Лейпциге привлекло на его сторону многих людей, даже далеких от коммунизма. Провал обвинения и масовая международная кампания в защиту Димитрова заставили нацистский суд оправдать ложно обвиненных коммунистов.

НА СНИМКЕ: Г. М. Димитров.

Фотохроника ТАСС.

УРОКИ ПРОШЛОГО

Т. В. ФЕДОРОВА, заместитель начальника Московского метростроя, Герой Социалистического Труда

ная женщина в белой блузке. Это была дочь Димитрова — Стелла Благоева. Потом к нам вышел и он сам. Темные волнистые волосы, спокойный голос с мягким акцентом, красивый высокий лоб, добрая улыбка, и только в самой глубине глаз, как черная точка, — боль от пережитого. Таким он мне и запомнился.

В тот раз Димитров не говорил с нами о Лейпцигском процессе. Видно, еще слишком свежа была рана. Он рассказывал о своей родине, о любви болгарского народа к нашей стране, о том, что социализм непременно придется на землю Болгарии, потому что ни один народ не может мириться с несправедливостью и гнетом...

Я вспоминаю событие, которому в этом году исполняется пятьдесят лет. Тогда германский фашизм ознаменовал свой приход к власти чудовищным провокационным актом. Под непосредственным руководством фашистских глашатай руки штурмовиков был подожжен рейхстаг. Пожар послужил сигналом к жестокому антикоммунистическому террору. Фашисты стремились придать ему видимость законной силы. Так был сфабрикован известный Лейпцигский процесс, главным героем которого стал болгарский революционер, коммунист Георгий Димитров, вынесший суровый приговор устроителям грязного и дешевого спектакля.

Я хорошо знала этого умного и обаятельного человека. В 1934 году мы сооружали станцию метро «Именем Коминтерна» — наше «Калининская». А в здании напротив Манежа и Боровицких ворот Кремля помешалась тогда исполнком этой международной коммунистической организации, который шефствовал над коллективом нашей шахты.

И вот, помнится, в канун 17-й годовщины Большого Октября шефы пригласили нас на встречу с Георгием Димитровым. Для нас — комсомольцев Метростроя — Димитров был человеком из легенд. Мы, как и все советские люди, с волнением и тревогой следили за его битвой с фашистским «правосудием» и радовались, когда узнали о его прибытии в нашу страну.

И вот эта встреча... Дверь открыла приветливая, коротко остриженная, память о Георгии Димитрове. Громадное здание в центре города, где в 1933 году нацисты устроили судилище над бол-

гарским коммунистом, стало музеем его имени.

Взволнованная ходила я по гулким залам. Здесь, во втором ряду, на ближнем к судью стуле, лежит букет красных гвоздик. Это место Димитрова. Сверху спускается огромное Красное знамя — символ революционной борьбы.

Сегодня я думаю, что ничего не изменилось в подлой политике империалистов с той поры. Ничего они так и не поняли. Сколько ни хватали их за руку, сколько ни учили во лжи, клевете и провокациях, они продолжают свои гибкие дела.

Свидетельством тому и последняя провокация американских спецслужб с южнокорейским самолетом на Советском Дальнем Востоке. Заявление нашего правительства, неопровергнутое документальными данными, свидетельства многих зарубежных специалистов полностью разоблачили истинную подоплеку этой крупной военно-политической авантюры, в которой ради достижения своих сомнительных целей империалисты поставили на карту жизнь ни в чем не повинных людей. Я не буду возвращаться к очевидным фактам, опубликованным в печати. Важно, что, как и поджог рейхстага в 1933 году, эта провокация была использована для разжигания антикоммунистической истерии. Очень знакомый почерк.

Недавно я была участницей встречи ветеранов партии в ЦК КПСС. Мы говорили о том, как лучше работать, повышать эффективность нашего труда, воспитывать молодежь. Мы говорили о делах сугубо мирных, мы говорили о созидании. Нам нужен мир, чтобы созидать.

И какими лицемерными показались мне на этом фоне «миротворческие заявления администрации США, которая, запугивая людей мифической «советской угрозой», на деле стремится к мировому господству, готовится к новой войне.

Мы помним, что этим путем пытались идти битая гитлеровская клика. Мы знаем его исход — продолжением Лейпцигского процесса стал Ницербергский.

Пусть не забывают об этом те, кто планирует сегодня новые провокации.

Пресс-бюро «Правды».

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Сбор посвящен миру

В Бузавлыкской восьмилетней школе прошел сбор под девизом «За мир во всем мире». На нем выступили ветеран войны директор школы Г. Г. Муртасев, ученицы Т. Петрова, Р. Акчурна.

— В школе регулярно проводятся различные мероприятия, такие, как сбор макулатуры и металломолота, деньги передаются в фонд Мира. Учащимся собрано около 10 тонн металломолота, — отметил в своем выступлении учитель Х. А.

Ярбулов.

Большую активность проявили учащиеся в конкурсе политической песни. Жюри за лучшее исполнение песен первое место присудило учащимся 8-А и 8-Б классов.

В завершение сбора коллективы учителей и учащихся школы написали письмо в адрес Советского комитета защиты мира, в котором выразили свою поддержку миролюбивой политике КПСС.

3. БАЛАНОВ, селькор.

Праздник музыки

На днях в Акъярской детской музыкальной школе состоялся праздник посвящения первоклассников в музыканты. Перед гостями, учащимися с кратким словом выступил директор музыкальной школы Н. Федоров.

Затем воспитанники школы выступили с концертом. Ведущие Марина Баскакова, Ирина Шашинникова объявили, что начинается праздник музыки и песни. Учащиеся 2 класса Азамат Фатхуллин, Оксана Журавлева, Оля Малимова, Лена Шекемова, Света Соловьева, Лена Костина и другие исполнили музыкальные произведения на фортепиано и барабане.

И вот звучит торжественный марш. В зал входит Муза, роль которой исполняет ученица 7 класса Розалия Акъялова. Она зачитывает клевету на все первоклассники хором отвечают: «Клянемся! Юным музыкантам вручаются подарки, из тепла поздравили учащиеся старших классов, преподаватели, пожелали успехов в учебе.

Ф. МУХАМЕТОВ.

Высшее техническое — через рабфак

Большую роль в подготовке специалистов народного хозяйства играет Уфимский ордена Ленина авиационный институт имени Серго Орджоникидзе. Нет такого уголка страны, где бы ни трудились выпускники нашего института: конструкторы, технологи, экономисты, автоматчики, приборостроители. Ежедневно свыше 700 преподавателей, докторов и кандидатов наук ведут занятия перед 8-тысячной студенческой аудиторией. В 3-х общетехнических и специальных кафедрах осуществляются подготовку студентов по 17 специальностям. Вручение Уфимскому авиационному институту высшей награды Родины — ордена Ленина — это знак всеобщего признания заслуг института в подготовке инженерно-технических кадров и создания научно-техническо-

го потенциала страны. В 1969 году институт организовал подготовительное отделение — рабфак, которое, кроме образовательной, выполняет важную специальную функцию: пополняет народную интеллигенцию лучшими представителями рабочего класса и колхозного крестьянства.

На подготовительное отделение принимается молодежь со средним и средне-специальным образованием и рабочим стажем не менее 1 года.

Для поступления на рабфак необходимы следующие документы: заявление, направление на учебу, документ о среднем образовании, производственная характеристика, комсомольская характеристика, 9 фотокарточек размером 3x4 см, медицинская справка по форме № 286, выписка из трудовой книжки.

Прием документов по 15 ноября. Зачисление из рабфака производится по результатам собеседования, в ходе которого выясняются знания поступающих по математике и физике, а также степень сознательности в выборе профессии в институте.

Слушатели подготовительного отделения обеспечиваются стипендиями в размере 40 рублей, у заводских стипендий — на 15 процентов больше. Иногородним слушателям предоставляется место в общежитии.

Срок обучения — 8 месяцев. После окончания рабфака и успешной сдачи выпускных экзаменов слушатели зачисляются на 1 курс института без вступительных экзаменов.

Будучи крупнейшим и самым научно-исследовательским центром в республике, институт готовит широко образован-

ных инженеров как авиационной, так и других отраслей промышленности. Среди них: двигатели внутреннего сгорания; гидравлические машины; металорежущие станки; обработка металлов давлением; литейное производство; сварочное производство; электрические машины; автотракторное электрооборудование; экономика промышленности и другие.

В институте и на рабфаке созданы все условия для всестороннего развития молодого человека: работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, факультет общественных профессий, способствующие становлению и творческому росту будущего командира производства.

Добро пожаловать, дорогие юноши и девушки! Авиационный институт ждет вас.

В. КОЧЕТОВ,
декан подготовительного
отделения.

из них дважды и более побывали здесь.

Видимо, следует подумать их руководителям по месту работы, можно ли доверять в дальнейшем порученные им участки работы?

Только решительная борьба, принципиальность в отношении пьяниц, принятие к ним действенных мер позволяют искоренить подобные явления.

В. СУЛТАНОВ,
начальник медвы-
трезвителья РОВД.

Теряют достоинство

первый случай. П. М. Демидов неоднократно и до этого задерживался в нетрезвом состоянии, в том числе за рулём автомобиля.

Руководители, специалисты по роду своей работы обязаны воспитывать население и подчиненных в своих коллективах. Однако зам. директора Ф. С. Акилов из СПТУ-34, начальник жилищно-коммунального отдела Р. Г. Айдашев, зоотех-

ник В. М. Файзуллин, ветврач Х. С. Таймасов из Акъярского совхоза, главный зоотехник Р. Ф. Валеев, помощник бригадира А. Г. Тукбаев из колхоза «Новый путь», ветврач Г. Г. Ишкильдин из колхоза имени Салавата, бывший председатель добровольного спортивного общества «Урожай» Р. Б. Султанов сами доставлялись в медвы-трезвитель, а некоторые

Голубой экран

К 40-летию битвы на Днепре

Кузнец Павел Макеров



Украинским ССР. Павел Алексеевич Макеров (на снимке) — потомственный кузнец, до начала Великой Отечественной войны жил и работал под Курском. В сентябре 1943 года солдат П. Макеров в составе наступавших советских войск форсировал Днепр в районе букинского плацдарма. А когда отремонтировал бои, он решил поселиться в украинском селе Гребенки, которое вместе со своими фронтовыми товарищами освобождал от врага.

Больше четверти века проработал бывший минометчик в кузнице колхоза «Днепр» Кагарлыкского района Киевской области. За это время он воспитал целое поколение настоящих мастеров своего дела. Сейчас Макеров на заслуженном отдыхе, но не может спокойно пройти мимо своей кузнице, всегда рад помочь молодым парням, пришедшим ему на смену.

Фотохроника ТАСС.

ВТОРНИК, 25 октября
8.40 — Ребятам о звератах.
9.10 — Документальный фильм «Городской портрет». Художественный фильм. 11.25 — Фильм-концерт. 12.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.25 — Стадион для всех. 16.05 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.35 — Кинообозрение. 17.15 — Адреса молодых. 17.35 — Концерт. 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Киноэпю. 18.35 — «Современный мир и рабочее движение». 19.05 — Фильм-концерт. 19.30 — Документальный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 21.25 — Документальный экран. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Спорт за неделю.

СРЕДА, 26 октября

8.00 — Время. 8.40 — Клуб путешественников. 9.40 — «Таня». Художественный фильм. 11.35 — Концерт. 12.15 — Новости. 14.20 — Научно-популярный фильм. 14.30 — Концерт. 15.15 — Мультфильм. 15.30 — Концерт. 16.10 — Веселые старты. 16.55 — Концерт. 17.30 — Телечерк. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мы строим БАМ. 19.00 — Документальный фильм. 19.20 — «Взятка». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — 2-я серия художественного фильма «Взятка». 22.25 — Сегодня в мире.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

30 октября

8.00 — Время. 8.40 — К Дню работников автомобильного транспорта. Документальные фильмы. 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу! 10.50 — «Здоровье». 11.35 — Музыкальная передача «Комсомольцы — беспокойные сердца». 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанорама. 22.40 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 23.20 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 27 октября

8.00 — Время. 8.40 — К Дню работников автомобильного транспорта. Документальные фильмы. 9.55 — «Взятка». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 12.15 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.40 — «Так закаялась сталь». О творчестве Н. Островского. 16.25 — Концерт. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — В каждом рисунке — солдат. 17.45 — Ленинский университет миллионов. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.40 — «Предмет особой заботы». О передовом опыте обувного производственного объединения «Заря», одобренном ЦК КПСС. 19.15 — «Я шагаю по Москве». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Театральные мемуары. 21.55 — Сегодня в мире. 22.10 — Концерт.

ПЯТНИЦА, 28 октября

8.00 — Время. 8.40 — Документальный фильм. 9.25 — В концертном зале — школьники. 10.10 — «Я шагаю по Москве». Художественный фильм. 11.20 — Концерт. 11.55 — Новости. 14.20 — Документальный фильм. 14.40 — Концерт. 15.00 —

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Хайбуллинское СПТУ-34 производит набор трактористов-машинистов для подготовки на трактора Т-150, К-700.

Срок обучения три месяца на базе РО «Сельхозтехника». Начало занятий 10 ноября 1983 года.

Администрация.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ТЕЛЯЕВА, Г. ШАРИПОВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-55, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1525. Тираж 5140.